

# 酒水经销商如何走出行业“寒冬”?

## 线上线下相结合 微营销谋发展

去年以来,在大环境政策影响下,酒水市场遭遇“寒冬”,业绩严重受挫,行业不景气的发展现状让酒水经销商感到步履维艰。记者了解到,在此背景下,我市一些精明的酒水商家也迅速抓住网络微信营销的良机,通过线上线下相结合的方式寻求变通,收到良好的效果。

## 经销商:门店遇冷 网店火热

11月18日,记者走访我市一些大型商场超市看到,酒水专区的顾客寥寥无几,现场很是冷清。记者来到某酒水专卖店看到,店内和往常一样无人问津。然而,老板周女士却并没有闲下来。“店里虽然没有客人,但是线上咨询的顾客有很多。”原来周女士通过微信、微博、QQ空间等方式进行酒水宣传效果明显,咨询顾客每天都有接近100位,这与实体店冷清的状况形成了鲜明的对比,“有顾客网上下单后,就来我的专卖店提酒,我们再送酒上门”。

“不管想了解什么酒,就是在公交车上都可以发消息给老板提问,方便、省时。”市民刘先生告诉记者,微信不像打电话那样直接,通过微信询问在方式上比较委婉,在效果上却很明显。

业内人士表示,微营销将销售方式更好地与消费者进行了互动,迎合了主流消费者的消费方式。商家将线上线下相结合,更好地为消费者提供了优质、贴心的服务,从而受到市民欢迎。



同时,通过微信、微博等网络宣传成本几乎为零,因而也受到商家热捧。

## 市民:微店买酒方便省事

“花好月圆系列白酒口味怎么样?”“价格能再优惠吗?”80后梁先生所开的“相约@走吧”微店已有半年,其间卖出的酒也不计其数。他告诉记者,“每天在微信上咨询的消费者很多,大概一天的访问量在80到100人左右。”微信中的顾客从某种意义上讲都是“熟人”,大家相对都很信任,在交易过程中也比较放心,许多顾客买过两次酒后直接就在微信留言,收到写明地址的消息后马上就为其送货上门。

此外,梁先生还告诉记者,他的微信商店根据市场情况推出了“通过微博买酒打8折”“携手斗城爱心网,买一瓶酒捐10元”等一系列活动吸引了不少人气。

“我通过微信买了一瓶长城干红葡萄酒。”市民张先生说,他的微信朋友圈中有一位朋友在代理红酒,出于新鲜,他也用微信购买了一瓶红酒,并约定好时间地点。“下班回到所住小区后,购买的红酒也在楼下等着我,感觉非常方便!”

## 业内人士:微营销要重互动

“微信酒水营销最重要的就是宣传,想要达到好的宣传效果却并不简单。”有业内人士分析说,如今,各式各样的广告早已泛滥,商家怎样才能很好地推广销售自己的产品就要花费一点心思了。一般而言,早上8点左右、午间12点等时段就是很好的宣传时间,其间也是微信访问高峰期。不少市民会选择在上班、下班的公交车上玩手机打发时间,微店老板们大可抓住这样的好时机发一条朋友圈信息。“此时,也不能只是发产品广告信息,配合要发一些笑话、励志短语等可吸引访问量、增加关注度。”

另外,要经营一个信誉良好、人气度高的酒水微店,也不能单纯只靠产品来吸引消费者,更应从组织活动、留言评价等其他角度进行营销。

# 喝酒御寒缺乏科学依据

天冷时,人们常常喝上几杯酒来暖和身子,并认为饮酒可以御寒。

其实,喝酒取暖是大众认识的一种误区。人们喝酒后有热乎乎的感觉,是由于交感神经兴奋,加速肌体的代谢,释放出能量。一般来说,喝酒可使呼吸加快、血管扩张,血液循环的速度随之加快,热量消耗增加,让人感到身上热乎乎的。同时,酒里含有酒精,饮酒后能导致神经出现短时的兴奋,口腔和咽喉粘膜也出现轻微颤动。这样,全身就有一种温暖和舒适的感觉。实际上,这是调节体温的中枢发生紊乱的前兆,特别是酒喝多时可引起体温调节功能失调、热量丧失增多,这时胃受酒精的麻醉,功能也明显下降,人体产热功能减弱。

大量饮酒引起的急性酒精中毒会导致醉酒者昏迷。醉酒者神智不清,如醉倒在室外的严寒之中,还会有冻死的危险。

喝酒后,酒中的乙醇进入血液后,进入中枢神经系统,起麻醉作用,使人体对外界环境刺激的敏感性降低,因而对寒冷反应不敏感,使饮酒的人误以为喝酒能御寒。另外,乙醇会引起血管扩张,血液循环加快,使人体内大量的热量通过皮肤散失,反而会使体温下降。因此,以喝酒御寒,不仅起不到御寒功用,反而易使人出现感冒、冻伤等症状。人体要御寒,一是要进食有营养的食物,增加热量;二是加强保暖。若是单纯靠饮酒御寒,反倒不耐寒。所以,不宜饮酒御寒。

另外,喝酒可活血、有利关节的说法更是不科学的。因为酒能产生的热量很有限,对关节的疗效没有意义。

此外,长期饮酒也会加速骨钙的丢失,导致脚软无力,腰背疼痛。经常饮酒会使内源性胆固醇的合成,使血浆胆固醇及甘油三酯浓度升高,造成动脉粥样硬化;酒精对消化道的不断刺激,会加重肝病、胃和十二指肠溃疡病、食管炎、胃炎等患者的病情。长期饮酒还会造成营养不良或肝硬化,它可引起肝硬化并发肝衰竭导致死亡。



# 冬季饮酒4个方面需注意

冬天来了,许多人喜欢在聚会用餐时喝酒。可是,冬天喝酒是有讲究的。今天,记者就和大家分享一下冬季饮酒的注意事项。

## 熏制食品不宜作下酒菜

在冬季,不少市民喜欢将鸡肉、牛肉、猪肉等烟熏或腌制成香肠、腊肉,并当做冬季的下酒菜。其实,将熏制食品作为下酒菜并不科学。因为它们所含的亚硝酸盐和色素较高,在与葡萄酒同食后,会与酒精发生作用,不仅会刺激口腔与食道内的黏膜,还可能导致肝脏受损,甚至引发癌症等恶性病变。

## 吃火锅喝酒易加重肠胃负担

冬季天寒地冻,不少人喜欢吃火锅喝白酒,认为可以抵御寒冷。殊不知,如果猛吃火锅再加大肆饮酒,很容易加重胃肠道的负担,刺激肠胃系统,导致胃溃疡等疾病的突发。尤其是一些工作强度高、压力大的上班族,长期熬夜、饮食不规律本就伤胃,如果再贪食重口味的火锅与烈酒,那被胃肠道疾病缠上的几率就更大了。

## 美酒不宜配咖啡

一些朋友认为葡萄酒与咖啡都是富含情调的优雅之物,所以喜欢在饮用葡萄酒后,来上一杯浓浓的热咖啡。其实,二者同饮并不利于健康。咖啡含有咖啡因,适量饮用可以带来兴奋和提神醒脑的功效,但如果与葡萄酒等酒类同饮,则会加速血液循环,刺激心血管和大脑,对心脏、大脑带来较大伤害,因此“美酒加咖啡”是不科学的饮用方式,二者的饮用间隔时间最好在三小时以上。

## 切忌大口豪饮

适量饮用葡萄酒可以养生,但过度饮用葡萄酒,不仅不利于身体健康,还会损害身心健康。据健康专家研究,过量的葡萄酒容易造成人体神经系统受损,导致记忆力衰退、精力不集中、判断力下降等后果。过度饮酒还可能刺激消化系统,导致胃炎、胃溃疡等疾病,加重肝炎、肝硬化等疾病。当体力活动较少时,葡萄酒最适宜饮用量为每天1-2杯;当体力活动较强时,最适宜饮用量为每天0.4-0.5升,并且酒后应饮用大量的水。

# 喝葡萄酒应该如何醒酒?

醒酒,字面意思就是让酒醒过来。然而并不是所有的酒都需要醒,普通的酒打开喝就可以了,而对于品质好的葡萄酒和老酒就需要醒酒了。

一般说来,需要醒酒的酒一般分为三类。

第一类是体态重的酒,如果在它没有完全成熟的时候喝,如果不醒酒,它迷人的果香和多种风味是很难散发出来的。

第二类是陈年的老酒。醒酒时间不宜太长,一个小时足够了。老酒醒酒主要是为了将酒中陈年的木塞味和轻微的氧化味去除,但老酒还需要换瓶去渣。在换瓶的过程中它会更多地接触到氧气,增进清醒,所以醒酒时间不要过长。在喝老酒的时候,一定要提前一到两天将酒瓶直立起来,使酒渣充分沉淀到瓶底,喝前一小时以内,点一支蜡烛,将酒瓶里的酒倒入另一只玻璃或者水晶的醒酒器中,有条件的可以在醒酒器口加个滤网,用蜡烛照亮瓶口,看到酒渣时停止倒酒。如果在高档酒店,会有服务生专门负责换瓶醒酒。对于真正十

年以上的老酒,建议最好跟行家一起喝,现场辅导最实用。因为对于稀少而昂贵的老酒,换瓶和饮用的时间需要把握好,时间超过一点,老酒里难得的香气会损失掉。

第三类是甜酒和浓郁的白葡萄酒。它们的醒酒时间,一般需要一个小时以上,如法国和匈牙利的贵腐酒、德国和加拿大的冰酒。浓郁的白葡萄酒,世界各地的葡萄酒产区基本上都有,这也正是葡萄酒的复杂之处。不过,人的嘴巴是最直接的,你觉得酒的香气不够浓,就可以多晃几次杯子。

要分辨一瓶酒的变化,最好的方式是开瓶后第一次倒2杯,而先饮用一杯,另一杯则放置到最后才饮用,就能很清楚的感觉出来。每一瓶酒的变化时间并不一样,也许在10分钟,也许半个小时,也许在两个小时。

普通的葡萄酒,有的可能会有酿造味或者合理的抗氧化的二氧化硫味。倒在酒杯里几分钟后,这些味道基本就消失了,并不影响酒的品质。总之酒越浓郁,醒酒的时间越长,清淡的酒甚至不需要醒酒。

